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Danes priložen koledar. Vsem našim 
naročnikom smo v tej številki priložili 
koledar »Slovenskega Gospodarja« za 
leto 1931, izdelan na platnu. Ker je za 
novo leto že itak bil priložen en sten
ski koledar, je koledar »Slovenskega 

'Gospodarja« prirejen tako, da ga lah
ko uporabiš kot stenski ali tudi kakor 



žepni koledar. Kdor ga hoče nositi v 
žepu ali v denarnici, si ga naj zgane 
sam. Opozarjamo tudi na napise, ki so 
na zunanjih straneh .koledarja. 

Umrl je na Dunaju č. p. Janez Ster
nak, minorit, stari in zvesti naročnik 
našega »Slovenskega Gospodarja«. — 
Nad 50 let bivajoč med samimi Nemci 
si je ohranil do pozne starosti (75 let) 
ljubezen do svojega materinega jezika. 
Številnim znancem, prijateljem in ro
jakom se priporoča pokojni gospod v 
molitev! 

Rojstno hišo admirala Tegetthaifa 
podirajo. Avstrijski admiral Tegett
hoff, ki je naklestil Italijane v pomor
ski bitki pri otoku Lisa, je bil rojen v 
Mariboru v hiši na oglu Slovenske in 
Gosposke*ulicc. Hišo je kupila lani Ob
lastna hranilnica z obvezo, da bode 
zgradila na njenem mestu novo po
slopje. Dne 24. januarja so začeli po
dirati Tegetthoffovo rojstno hišo. 

Roparski napad v Mariboru. 751etne
ga prevžitkarja Mihaela Pcrkolič iz 
Cirkovc je napadel zvečer v Mariboru 
na Aleksandrovi cesti neznan moški 
in mu prizadjal težke poškodbe na ro
ki. Iztrgal mu je iz žepa listnico in iz
ginil v smeri proti Krčevini. Ranjene
ga Perkoliča so prepeljali v maribor
sko bolnico. 

Drog nbii otroka. V Poč oho vi pri Ma 
riboru so postavljali v torek dne 27. 
januarja droge za napeljavo električ
nega toka. Nenadoma se je drog, ki je 
že stal v jami, prevrnil in oplazil z 
zadnjim koncem po glavi v bližini se 
igrajočega petletnega delavskega sinč
ka Frančeka Vabič. Težko poškodova
nega fantka so prepeljali v bolnico — 
kjer je kmalu umrl. 

Določitev pristojbin za splošno bol
nico v Mari&oru. Ministrstvo socijalne 
politike je z veljavnostjo od dne 1. ja
nuarja 1931 določilo sledeče bolnione 
pristojbine: za IIL oskrbni razred Din 
32.50, za II. razred Din 100, za 1. razred 
Din 130. Državni in banovinski nameš
čenci in upokojenci imajo po č. 112 u
radniškega zakona pravico do brez
plačnega zdravljenja v HI. oskrbnem 
razredu in ki želi biti oskrbovan v vi
šjem razredu, morajo plačati za II. raz 
red razliko (17.50 Din in za I. razred 
Din 97.50 Din. Za oskrbo v II. in I. raz
redu mora biti v vsakem slučaju zalo
žena v naprej in vedno za 10 dni kav
cija v višini lOdnevne oskrbne pri 
bine. Stranke, ki so oskrbne stroške po 
prejšnji nižji tarifi že plačale ali pa 
prejele račune po prejšnji tarifi, bodo 
morale naknadno doplačati razliko na 
novo pristojbino od 1. januarja 1931 
dalje. 

Kap je zadela na sredini Frankopa
nove ulice v četrtek dne 29. januarja, 
neznano, krog 60 let staro žensko. Ne
poznano mrtvo so prepeljali v mrtvaš
nico na 1'obrežju in še niso ugotovili, 
kdo in odkod da je. 

Občina spremenila ime. Občina Laj
tersberg pri Mariboru so bo odslej ime
novala občina Košaki. 

Vlom v župnišče. V noči od 27. na 
28. januarja je bilo vlomljeno v župni
šče v Slovenjgradcu. V župnijski pi
sarni je odprl vlomilec s škarjami sre
dnji prodal pisalne mize, kjer so bili 
ključi od blagajne. Iz blagajne ie od

nesel 10.000 Din, ki so bili pripravljeni 
kot odpošiljatev za razne cerkveno po
trebe. Vrednostni papirji, knjižice so 
ostale. Vlomilec je po omarah vse raz
metal, obleke ni odnesel, pač pa uro, 
ki je bila v blagajni in shranjena kot 
najdena. Vlom je bil radi tega mogoč, 
ker je bil slovenjgraški gospod župnik 
Čižek v Ljubljani pri zasedanju Irans
kega sveta. Kuharica ropota ni cula, 
ker ima spalnico na drugem koncu 
župnišča. 

Nenavadno lovsko srečo je imel go
spod Maks Oslovnik, ki je ujel dne 20. 
januarja t. 1. v lovskem rajonu gospo
da Ivana Kupljen, veleposestnika v 
Trbonjah pri Vuzenici, pravcato belo 
lisico z lepimi rujavimi očmi, nosom 
in repom. Le žal, da ni bila živa. Ta
kega plena še Trbonjčani niso videli. 

Vlom v zidanico. Na Slamnjaku pri 
Ljutomeru jo bilo vlomljeno skozi ok
no v zidanico grajkih dominikancev. 
Vlomilci so vse ra"zmetali, ker so sti
kali za denarjem, katerega je bil vzel 
prejšnji dan oskrbnik seboj. Odnesli 
so nekaj obleke, precej perila, sladko
rja, kave in moke. 

Uboj. V Sakušaku pri Ptuju so sla
vili domači praznik in ob tej priliki je 
prišlo do krega in nazadnje še do pre
tepa, Ivan Šegula je smrtno sunil z no 
žem Leopolda Č.eba. Ubijalca so izro
čili orožniki, ptujskemu sodišču. 

Dva nevarna meška, ki sta poskuša
la vlom v tovorne vagone na postaji v 
Rajbenburgu v noči od 24. na 25. janu
arja, je orožništvo prijelo ter zaprlo. 

Pozor pred cigani! V Trbovljah je 
napovedala ciganka gostilničarki Arna 
liji Rasberger, da bode kunila gostilno 
na Hrvaškem in bo s tem kuponi obo
gatela. Nekaj dni za to prerokba se je 
oglasij pri Rasbergerjevi v hrvatskega 
seijaka preoblečen cigan, ki jej je za
upal, da je v Zaprešiču na prodaj krč
ma in on bo prevzel ulogo posredoval, 
ca. Krčmarica je res šla na lim, se od
peljala v Zaprešič in vzela seboj 50.000 
Din. 1'reobločeni cigan je vodil žrtev, 
tako dolgo okrog, dokler jej ni ugra
bila ciganka torbico z denarjem. Ras: 
bergerjova je prijavila tatvino 50.000 
Din orožnikom, ki so takoj dognali, da 
je bil posredovalec preoblečen cigan 
Miško Nikolič, mož ciganke Kate, ki 
je napovedala krčmarici srečo. Dejan
ski stan je ugotovljen, a izginili so ci
gani s tisočaki vred. 

S kolom preko trebuha. V vasi Pod, 
lipa na Raki je bila gostija in so fan
tje po stari navadi voglarili. Okrog 
10. ure zvečer je prišel mimo tudi 25
letni posestniški sin Alojzij Gorone iz 
Dolge Reke. Nekdo mu je zastavil s 
kolom pot. Gorenc je hotel rabiti oro
žje, a je prejel z vso silo s kolom uda
rec preko trebuha. Drugi dan po udar
cu je čutil močne bolečine in domači 
so ga spravili v bolnico v Brežice, kjer 
je podlegel poškodbi. 

Hud potres v Albaniji. Dne 28. janu
arja je obiskal Albanijo hud potres, ki 
je porušil 700 hiš v Korči. Mnogo oseb 
je bilo ubitih ter ranjenih. 

60 vodnih letal nad Atlantskim Oce
anom. Italijani so nameravajo letošnjo 
spomlad podati preko Atlantskega O
ceana s 00 vodnimi letali in pristati v 
Novvvorku. Poleta se bo udeležilo tudi 

11 letal, ki so obiskala pred kratkem 
Brazilijo. 

Največji zrakoplov gradijo v Akronu 
ameriške Zedinjene države. Zračni ve
likan bo dolg 240 m. 

Usodepolna kinopredstava. V ru
munskem kraju Georovesti je predva
jal potujoči kino film, v katerem bržj 
na videz lokomotiva s polno paro proti 
gledalcem.. Veliko obiskovalcev je vi
delo prvič film, so se železniškega stre 
ja na platnu tako ustrašili, da so udrli 
proti izhodu in je bilo 12 oseb težka 
ranjenih. Potujoči kino je moral v g a 
lopu iz vasi. 

Bitka v zraka. Da se no ustrašijo 
amerikanski tihotapci z alkoholom no 
bone nevarnosti, nam priča dogodek 
nad severoameriškim mestom Los An
geles. Nad mestom sta se prikazali na 
enkrat dve letali. Iz ropota propelerjev 
je bilo natanko slišati pokanje strojne 
puške. Eden aeroplan je preganjal dru 
gega, ki je napravil par vijug ter izgi
nil za temnim oblakom. Aeroplan pre
ganjalec je še krožil nekaj časa nad 
mestom, a se je moral spustiti brez us
peli;! na zornijo. Ko so letalo pregleda
li, so izsledili skozi peruti več lukenj, 
šlo je za aeroplan finančno straže, ki 
je preganjal tibotapce v zraku, pa so 
so postavili s strojnico. 

Najtežji mož rami. V Pori 1 andu v 
eveioamcriški državi Indijana je u
mrl pred kratkem na svetu najtežji 
mož. Bil je to Jurij Buthervcorth, ki je 
dosegel starost 62 let in je tehtal 225 
kg. Njegova potovanja so povzročila 
precej skrbi železniški upravi. Vlaki 
v katerih se je vozil najtežji Jurij, BO 
imeli vsikdar zamudo, vendar ne radi 
teže potnika, ampak ker so bili kolo
dvori oblegani od ljudskih množic, ki 
so hotele videti na lastne oči najtežje 
ga človeka. 

JEkspedieija na motornih kolesih 
skczt Libijsko puščavo. Angleški ofi
cirji, ki so dodeljeni manjši postojank1 

v zapadnem Egiptu, so se lotili preti 
kratkem ekspedicije na motornih ko
lesih skozi Libijsko puščavo, da so 
preiskali neizmerno peščeno pokrajino 
zapadno od reke Nil. Potovanje je tra
jalo 5 tednov. Raziskovalci so sledil, 
karavanski poti, ki pričenja pri oazi 
Kufra, in so prevozili v celem 5200 km. 
Peljali so se preko popolnoma nezna
ne peščene ravni med Ovvenat in Seli
ma. Najtežavnejša je bila vožnja po 
pesku v okolici Sivca. To nepregledno 
peščeno morje je odkril leta 1874 afri
kanski raziskovalec Bolts, vendar ga 
ni prehodil. Južno od peščenega morja 
pelje cesta, po kateri so potovale v po
prejšnjih časih karavane s sužnji. ]£aj 
bolj čudno je, da so te karavane pre
hodile 500 km v 14 dneh, ne da bi se 
bile med potjo poslužile kakega stu
denca. Leta 1924 se je lotil polkovnik 
Forth s kamelami prehoda preko puš
čave, a mu ni uspelo. Polkovnik je iz
javil, da je prehod izključen. Pet let 
za oberstom so je podala na isto pot 
skupina angleških častnikov, vendar 
se je morala po prebodu 45 km vrniti, 
Največja ovira petih najnovejših ang
leških motociklistov je bilo peščeno 
morje. Po trdem pesku so vozila mo
torna kolesa s hitrostjo 70 km, po raz
valovljeni peščeni ravni so morali ofi



cirji tri dni kolesa peš tiščati. Ekspe
dicija je komaj in komaj ušla smrti. 

»Sežiganje« snega. Za odstranitev 
snega z ulic nemškega mesta Konigs
berg je naročila mestna uprava 3 stro
je, v katerih sneg takorekoč zgori. — 
Sneg zmečejo v veliko in premakljivo 
kad, ki je podkurjena s koksom, ka
terega stalno razgreva motor na ve
ter. Trije omenjeni stroji stopijo toli
ko snega in poženejo vodo v kanale, 
nego bi opravilo isto delo 30 konjskih 
upreg. Nova iznajdba pospešuje delo 
in prihrani mnogo delavskih moči. 

Pri obledeli, sivorumenkasti barvi kože, 
motnih očeh, slabem počutku, zmanjšani rte
tavni moči, duševni depresiji, težkih sanjah. 
želodčnih bolečinah, pritisku v glavi, namiš
ljeni bolezni je pametno, da izpijete nekaj dni 
zapored vsako jutro na tešče kozarček nara
vne »Franz Josef grenčice«. V zdravniški pra
ksi se »Franz Josef voda« radi tega posebno 
uporablja, ker naglo odstrani vzroke mnogih 
po'avov bolezni. »Franz Josefove jgrenčica« se 
dobi v vseh lekarnah, drogerijah in špecerij
skih trgovinah. 8 

Resen opomin, ki nas spominja, da je že 
skrajni čas, tudi za zdravje kaj ukreniti, so 
— bolečine. Nešteto ljudi muči revmatizem, 
trganje v sklepih, živčne bolečine, trganje, 
zbadanje, glavobol, zobobol itd., drugi trpijo 
od slabosti in drugih obolenj, ali vendar i
manao tudi veliko število takih ljudi, kateri 
BO se znali vseh teh muk obvarovati. Že čez 
34 let v mnogih krajih držijo stalno v hiši 
Fellerjev bolečine ublažavajoči Elsafluid ter 
Be vedno iznova vesele njegovemu zanesljive
mu dejstvu. V lekarnah in sorodnih trgovi
nah se dobiva Fellerjev Elsafluid v poskus
nih steklenicah po 6 Din, v dvojnih stekleni
cah po 9 Din, ali pa v velikih steklenicah po 
26 Din. Poštni paket z 9 poskusnimi ali 6 
dvojnimi, ali 2 velikima steklenicama pošilja 
za 62 Din brez vseh daljnih stroškov Eugen 
V. Feller, Stubica Donja, Elsatrg 341, Sav
ska banovina. 

Tako se varčuje! Ni treba kupovati prena
glo, a posebno ne ure, ker nas tudi najcenejša 
ura drago stane, če se mora večno poprav
ljati. Najbolj se varčuje, če se ne kupuje sa
mo poceni, ampak tudi dobro. Zato Vam 
zopet ponavljamo, zahtevajte novi letni ce
nik z že tisoč slikami od tovarniške hiše ur 
H. Suttner v Ljubljani št. 992, dobite ga po
polnoma brezplačno. V njemu najdete žepne 
ure že za 44 Din, urezapestnice za 98 Din, 
budilnike za 49 Din, kakor tudi razno zlat

nino in srebrnino, vse takorekoč po original
nih tovarniških cenah. 

Opozarjamo naše cenj. čiiatelje na današnja 
inserat vsestransko znane, že mnogo let ob
stoječe, solidne tvrdke Josip Pirich, usnjarna 
in parna žaga pri Sv. Lenartu v Slov. gor. 


